

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

Kossuth-szobor leleplezési ünnepély Pécsen.

Nagyarányu ünnepség keretében leleplezték le Pécs városában Kossuth Lajos szobrát. Az ünnepségen a törvényhozás mindkét háza képviseltette magát. Ott volt Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter és öccse, Kossuth Lajos Tivadar. Számos képviselő is leköszönt Kossuth Ferencet Pécsre.

Az ünnepély délelőtt 11 órakor kezdődött. A lepel Pleininger Ferenc, pécsi országgyűlési képviselő beszéde közben hullott le az emlékműről. Miután Váradi Antal ez alkalomra irt költeményét elszavalta, Kossuth Ferenc szólalt fel s ezeket mondotta:

— Nem élettelen érc e szobor, hanem élő visszaemlékezés a multak dicsőségeire, szenvedéseire és élő intelem a mai kötelesek teljesítésére: remény, bizalom a jövőben. Valahányszor Kossuth-szobor épül fel a hazában, ugyszólván a magyar földről nőve ki, mindannyiszor újult erővel tör előre a Kossuth-eszme és diadalmasan vonul végig szerte az egész hazán. Elni fog az az

eszme, mi magyar él e földön. Éljen is mindörökké!

Déli 1 órakor a pécsi nemzeti kaszinó dísztermében bankett volt, amelyen számos felköszöntőt mondtak. Kossuth Ferenc kifejtette, hogy hármassal minőségben és cím alatt jelent meg az ünnepélyen: hogy ő állt mindig legközelebb Kossuth Lajoshoz, mint annak első szülött fia, hogy ő a Kossuth eszmék megtestesítője s hogy végül a király alkotmányos minisztere. Azután így folytatta:

— Azt hihetik némelyek, hogy e három minőséget nem lehet egy személyben egyesíteni. Hogy ezek esalódnak, azt megmutatja a jelen is. Olyan korszakot élünk, amelyben a függetlenségi párt részt vehet a kormányzásban anélkül, hogy elveit feladta volna, olyan korszakot, amelyben a függetlenségi párt bebizonyította, hogy az elvek hirdetése teréről át tud lépni az alkotás terére a nélkül, hogy önmagát meghazudtolná. Aki a függetlenségi pártot ily körülmények között vezeti, nagy felelősséget vállalt magára, mert a függetlenségi eszméket nem szabad feláldozni az opportunitásnak, de másrészt az előrehaladás csak úgy biztosítható, ha meg tudják választani az eszközöket, az időt és ehhez tudjuk idomítani cselekvésünket. Nekünk építenünk kell és nem rombolnunk, a meglévőt sohasem

kockázta, előre kell haladnunk azon az úton, mely az önálló magyar állam kiépítésének biztos útja és amely a király s a nemzet között fenntartott egyetértéssel a magyar király hatalmára s a magyar nemzet boldogságára vezet. T. uraim! Amióta én vezetem a függetlenségi pártot, azóta sok történt, ami rövid idő előtt álomnak látszott volna. Hiszem és bízom benne, hogy ha mindnyájan teljesítjük kötelességünket, akkor az az álom is, amelyet Kossuth Lajos álmodott, beleillesszkedve a mai viszonyokba, meg fog valósulni. Ide vezet a magyar nemzet bizalma azok iránt, akik vezetnek, ide vezet az a szeretet, amelyvel találkozom mindenütt az országban és találkozom ma is önök között, mert a bizalom az alkotmányos miniszter ereje, a szeretet pedig az a legnagyobb erő, amelyben felépült a keresztény vallás és amely felépíti a magyar hazafiság vallását is.

A miniszternek zajos tetszéssel fogadott beszéde után Pleininger Ferenc, Pécs város képviselője Kossuth Lajos Tivadarra és az Ambrozovich-családra emeli poharát. Az üdvözlésére Kossuth Lajos Tivadar a következő szavakkal válaszolt:

— Tisztelt uraim! Csak pár szóval akarok köszönetet mondani Pécs város igen tisztelt képviselőjének, hogy méltóztatott rólam megemlékezni és önöknek, hogy kegyesek voltak ezt a megemlékezést olyan

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL

Mulandóság.

— Hej, gazdag természet, de leszegényedtél!
Lombos, leveles nyár, de kopár lettél.
Hová lett a rétek ezer vad lórája?
Hová lett az erdő koszorus lombátra?

Hová lett a büvös láng a nap szeméből?
A kacagó kékség a gondatlan égről?
Hová a költészet a madár szavából?
A hangulat és szín, a táj távolából?

S hova lett mindez, hajh, olyan észrevétlen?
— Virág az élet egy gyermeklány kezében.
Mire összekötne: por lesz a virágból,
Óreg anyóka a hajnalszemű lányból!

Szabolcska Mihály.

Elment.

Írta: Lovász János.

A nap tüzes tányérja méltóságos lassúsággal emelkedik ki a hegyeket borító fenyvesek fejei felett. Enyhe árnyék nyújtózkodott előre keletről nyugat felé s a szemközti hegyoldal pázsitján mint egy varázsszóra pillanat alatt ezer meg ezer harmatcsepp csillámolt meg.

A természet harmonikus csöndjébe halkán, andalítóan zsongott bele a patak simulékony zenéje. A megtört habokban itt-ott aranyos napsugár fénye verődött össze. Fent, a vörösfenyők derekán kékes szürke fátyol foszladozott, balzsamos leheletet szórva szerteszét.

A fürdővendégek lassan-lassan gyülekeztek a Béla forrás felé, színes zsinóron hintálva poharaikat. Álmosan, eltörődve köszöngtek egymásnak s minduntalan felhangzott a kérdés:

— Nos, hogy aludt a bál után?

Igen, az éjjel báloztunk. Leráztuk magunkról az orvosi előírás kellemetlen nyűgét s a fürdőhelyek elmaradhatatlan mulatságán, az Anna bálon táncoltunk fáradtságot alig ismerő igyekezettel.

Most is a fülemben cseng a táncra ingerlő muzsikaszó, szemem előtt forognak a párok kipirult arccal, neki hevülve. Az elmúlt éjszaka boldogító varázsa tart fogva, úgy érzem, hogy még mellettem van Vilma, ábrándos szemével mosolyogva néz reám, a mint előtte megállt. Átölelem és kizárja vállamon pihentetve, repülünk, édes boldogságra gondolva.

Mint egy ábrándos, tarka képekkel telt álom szövődik szemem előtt ismeretségünk

rövid boldogsága, mosolylyal az ajkon, vágyakkal a szívből.

Megfordulok. Bármerre nézek: a forrás, a Prassiva csucsa, a Luznyai nyereg, a Püspökhegy, a kis vadászlak, a nagy tó... mind, mind csak az ő arcát juttatják eszembe.

A forrásnál ismerkedtünk meg. Hisz ez a fürdőhelyek legalkalmasabb találkozási pontja. Poharunkból lassan szürccsölgötve a meleg gyógyvizet sétálgattunk föl-alá.

Beszélggettünk a gyönyörű vidékről, a pompás időről, ezekről az unalomig megszokott tárgyakról. Aztán teltek az órák, futottak a napok fokozódó bizalmas együttlétben. A kirándulásokon én és ő, előre sietve, egymás kezét fogva lépkedtünk a meredek hegyoldalokon, föl-föl, a mogyoróbokrok aljáiig, csak azért, hogy ott egymásra hagyatva kipi-hennessük magunkat.

Oh! Most már elmúltak a kedves órák! A kis patak gyorsan szökdel körül-köre s tördelt ütemeiből, tisztán, érthetően cseng a fülemben:

— Elment!... Elment!...

Fájdalmas vízhangként hallom szívem dobogását:

— Elment!... Elment!...

A kávéházak kávéja a
nemes Domingó kávé

igen zamatos, erős és kiadó 1 kgr. 1. 40

Deutsch Albert és Fia és Deutsch Lajos
fűszer és kávé kereskedésében

Üzleteinkben gyors kávépörkölőket vevőink
kényelmére díjmentes használatra fentartunk.

szívesen fogadni. Valóban én semmivel sem érdemeltam ezt meg és csakis születésemnek tulajdonítom azt, mert jól tudom, hogy az a rokonérzés, amelylyel önök és mások is ez országban megtisztelnak, szól annak az emlékeknek, amelyet örökölt nevem keft fel minden magyar lelkében. (Eljenzés.) Engedjék meg, hogy ha már szólok, egy pár gondolatnak adjak kifejezést. (Halljuk! Halljuk!) Örömmel jöttem Pécs városába, amely Délnyugat-Magyarország metropolisa volt a multban és metropolisa lesz a jövőben is. Ez a város már a középkorban kiváló szerepet vitt a magyar városok történetében: itt keletkezett az első magyar egyetem, itt hirdeti egy remek emlékmű a régi magyar előrehaladottságot. Midőn ma reggel megnéztem és megcsodáltam ezt a műemléket, önkéntelenül visszaemlékeztem azokra az időkre, amidőn a mai gyönyörű székesegyház helyén rom állott, Pécs városában pedig a török uralom honolt. Mit látunk ma? Egy újonnan épített gyönyörű alkotást, egy művészeti remeket. Önkéntelenül eszembe juttatja, hogy nem igen messze Pécs városától terül el Mohács, melyet a költő nemzeti nagy létünk nagy temetőjének mond, mert a sors keze, a széthuzás átka, az akkori uralkodó gyengesége miatt ott következett be a végzetes esemény, amely állami létünket romokba döntötte, úgy hogy egész országunk romokban hevert akkor, mint kevéssel ezután az önök székesegyháza. De állami létünk is lassan kezd épülni. (Eljenzés és taps.) Állami létünket is szorgalmasan tatarozzák, sőt már díszíteni is kezdik. (Eljenzés és taps.) Ez a munka hosszú, ezt a nehéz munkát pár év alatt elvégezni nem lehet. A munka változatos. Óvatosan kell megválasztani, hogy mit bontsanak le és mit építsenek fel. (Hosszantartó éljenzés és taps.) Amit felépítenek, annak olyannak kell lennie, hogy ne dőljön újra romba, mert nem tudja az ember, kiállja-e majd az alapzat a második felépítést. (Eljenzés és taps.) Legyen tehát a munka serény, a cél mindig változatlanul ugyanaz, de az eszközök idomittassanak a helyzet követelményeihez. (Eljenzés és taps.) Ezek osupán a munka szerszámai és nem kell nehezíteni a munkát azzal, hogy ott is oly mértékben idéztessenek elő ellenhatások, ahol talán nagyobb óvatossággal azokat el lehet hártani. (Eljenzés és taps.) Ha mind ennek eleget teszünk, akkor Magyarország állami épülete biztosan és szépen fel fog épülni (Hosszantartó éljenzés és taps.) és ezzel

együtt megerősödik a nemzeti életnek egyik nagy pillérje, a gazdasági élet is, amely jólétet és függetlenséget biztosít a nemzetnek. (Eljenzés és taps.) Ezen a téren Pécs városa már is örvendetes haladást mutat, mert nem egy olyan vállalatot látunk itt, amely messze az ország határain túl is ismert és becsült s ezért engedjék meg, hogy poharamat Pécs város tevékenységére, iparára és kereskedelmére emeljem. (Hosszantartó taps és éljenzés.)

A miniszter és kísérete délután négy óra és öt perckor indult el Pécsről. A dombóvári állomáson több mint ezer emberből álló küldöttség élén Kapotsfy Jenő főispán, Hainrikffy Pál képviselő és Nagy István főszolgabíró üdvözölték a minisztert, aki meleg szavakkal köszönte meg az iránta megnyilvánuló bizalmat. A miniszter és kísérete este 10 órakor érkeztek vissza a fővárosba.

POLITIKAI HIREK

Az új telekkönyvi rendtartás tárgyában az igazságügyminiszteriumban Imling Konrád államtitkár elnöklésével tartott szakértekezlet, mint a Magyar Tudósító jelenti, e hó 4-én folytatta tárgyalásait, melyek során az értekezlet a tervezet 178. §-áig haladt. A következő ülés hétfőn. május hó 11-én délután 5 órakor volt.

A bán Budapesten. Báró Rauch Pál horvát bán ma reggel Budapestre érkezett és a képviselőházban felkereste Wekerle Sándor miniszterelnököt, akivel hosszasan tanácskozott.

A sürgősségi indítvány. A kormány a holnapi ülésen akarja benyújtani a sürgősségi szakasz felhasználására vonatkozó indítványt. Hammersberg László jegyző korán reggel megkezdte a 150 képviselő aláírásának gyűjtését és délig végzett a munkájával. A kormány erre az alkalomra táviratilag felrendelte Budapestre a képviselőket.

A vadászlaknál elváltunk. Egy rövidke perc elszakította ismeretségünk fonálát.

A kocsiból vissza-visszatekintett s egyszerre csak mint egy kedves látomány tűnt el alakja szemeim elől.

— A viszontlátásig! ... susogtam magamban s vártam, vártam sokáig ... magam sem tudom, mire. Azt hittem, hogy néhány perc múlva visszajönnék.

Oh, milyen érzelmek tartottak fogva, mialatt visszatértem. Valami nyomasztó hangulat borult reám s úgy bolyongtam utamon, mint a ki nem tudja, hol, merre jár. Egy kanyarodó utnál a viszhang hirtelen kocsi-zörgést hozott a fülembe. Felocsudtam ábrándozásomból s kimondhatatlan fájdalommal éreztem a valóságot.

Magával ragadt a vágy, hogy a kocsi után fussak s szerelemittas hangon kiáltssam feléje:

— Vigy magaddal! Oh, vigy magaddal! De rögtön utána megingott bizalmam s féltettem boldogságomat kockára tenni.

Hazaindultam. Az utfélen halkan susogott a kis patak, mellette kék nefelejtsek és kiujult margaréták pompáztak. Két oldalt fiatal, üde, zöld fenyők állottak néma mozdulatlanságban.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

A folyosón a balpártnak a Polónyi ügyben Lengyel Zoltán ellen állítólag indított akciójáról beszélnek. A balpárt tagjai közül Nagy György van egyedül a Házban:

— Nem igaz — mondja — hogy Lengyelt a párt ki akarja szorítani. Vannak köztünk, a kik a Polónyi-ügyben nincsenek vele egy nézetben, de a párt tiszteli és nagyrabecsüli különben az ő tehetségét és munkajerejét.

A budgetvitának a szünet előtt egy szónoka volt, Maniu Gyula, a ki sok ellentmondást támasztott.

Elnök: Justh Gyula.

Az ülés délelőtt negyed tizenegy órakor kezdődik. Raisz Aladár jegyző felolvassa a mult ülés jegyzőkönyvét, melyet a Ház észrevétel nélkül hitelesít.

Elnöki előterjesztések és bejelentések után Hellebronth Géza, az összeférhetetlenségi állandó bizottság tagja, a Ház előtt leteszi a hivatalos esküt.

A költségvetés vitája.

Az elnök: Következik az 1908. évi állami költségvetés folytatólagos tárgyalása.

Maniu Gula, a mai vita első szónoka azzal kezdi beszédét, hogy polemizál Rakovszky Béla szombatán elhangzott beszédével. A költségvetésről szólva azt mondja, hogy a kormány pénzügyi politikája rideg osztályérdekeket szolgál. Egy olyan politika, a mely a progresszivitás jelszava alatt készült adóreformból kihagyja a földadó progresszivitását, a legsúlyosabb elítélést provokálja. (Folytonos zaj és ellentmondások a függetlenségi párton.) Ebben az országban nincs jogegyenlőség.

Az elnök: Ezért rendreutasítom. (Taps és éljenzés.)

Maniu Gyula folytatja beszédét és azt mondja, hogy a kormány kényszerrel alkalmaz a magyar nyelv megtanulása tekintetében és ettől teszi függővé a polgári jogok élvezetét.

Nagy Dezső: Folytonosan ellentmond. Gróf Andrássy Gyula: Hadd beszéljen.

Az elnök figyelmezteti Barros Jánost, hogy folytonos közbeszólásaival ne zavarja a szónokot.

Maniu Gyula: A román népet gazda-

Szobámba érve, magamba zárkoztam s olyan kifejezhetlen vonzódással csüngtem az elmúlt órák emlékein, mintha csak egy elszálló ködkép fátyolát látnám szemeim előtt újra meg újra feltűnni.

Egyszerre hirtelen nyughatatlan lettem. Ugy éreztem, mintha ő odakünn már várna reám. Elnéztem a megszokott helyekre, a hol együtt szoktunk lenni.

A Ressina villa ablaka türesen, nyitva állott, a forrás körül hasztalan járkáltam. A sétatér árnyékában hiába kerestem. Sehoh! Sehoh!

Estefelé fáradtan ültem ablakomhoz s néztem a Prassiva hegy tetejét, melyen hirtelen gomolygó szürke fellegek gyülekeztek. A mint a fősúcson végigsimultak, a lenyugvó nap vérvörös sugara föltonként tüze lobbantotta őket. A fenyők közé ereszkedő könnyű felhőparázsok pillanatig gyönyörű színekben lángoltak s a felkerekedő szélről űzve usztak sebesen dél felé.

Ablakomban — kezemet kitérve — e látványtól elbódult hangon kiáltottam fel:

— Isten veletek, ti ragyogó, elszálló remények! Isten veletek!

Csak most érzem, hogy mennyire kedves volt ő nekem. A szépségéről hallgatnom kell, mert el voltam vakulvó s bírálatom bizonyára tulhajtott lenne, de hallom az itt maradt vendégek bírálatát:

— Elment a legszebb leány!

S ilyenkor jelentőségteljes pillantásokkal találkozom. Érzem arcomon a vér lüktetését s gondolataimat magamba zárva, hallgatók, elmerengve emlékeim felett.

A Ressina villa előtt ültek kocsira. Por-köpenyére üzött egy friss nefelejtcsokrot, melyet ma kora reggel én szedtem a patak mentén. Szép fekete szemeiben kerestem az elválás fájdalomának csak egy szemernyi kifejezését ... de nem tudtam felfedezni. Én is beültem a kocsira, hogy elkísérjem. Rázen-dítette a cigány:

Ne menj el, ne hagyj itt,

Majd meglátod, jobb lesz itt! ...

A tekintetünk önkénytelenül találkozott s ajkunkat lezárva tartotta valami édes hatalom, melynek szálai talán bent, mélyebben gyökereznek.

Megindultunk a gesztenye-fasorban, áthaladtunk a diadalkapu alatt s egymáson feledett pillantásokkal bucsúztunk, szó nélkül, mégis érthetően.

Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legujabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket meglepő olcsón árúsítom

Kiváló tisztelettel
WEISZ ADOLF
Kossuth-utca 1.

Tele
602.

sági rabszolgasággal kivándorlásra kényszerítik.

Nagy Dezső: Hadd menjenek! Ki kell szorítani őket. (Zaj a nemzetiségiek között.)

Lukács László: Ezt szeretem! Ez az őszinte beszéd! (Zaj.)

Maniu Gyula: Szerinte ennek a kormányának egyetlen feladata az általános választói jog megalkotása.

A kormány egész politikai rendszerét kifogásolja, az iránt bizalommal nem viselkedik és ezért a költségvetést visszautasítja. **Az elnök:** Az ülést öt percre felfüggeszt.

Szünet után.
Az elnök: Jelenti, Hogy Hoitsy Pál beadta a sürgősségi indítványt.

Hammersberg László: Felolvassa az indítványt.

Az elnök: Megállapítja, hogy a 150 aláíró képviselő jelen van az ülésen s felolvastatja a névsort.

Az ülést végig kibeszélte dr. Farkas-házy Zsigmond balpárii. Beszéde csekély érdeklődést keltett. Az ülés fél 3 órakor ért véget.

Hajdumegye a mult hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta rendes havi ülését gyér érdeklődés mellett. A szakelői dök jelentéseinek kívül alig volt értelmesebb tárgya az ülésnek.

Az adózási viszonyok azt mutatják, hogy a törvényen kívüli időszak hátralékaival rendbe jött a közönség, mert a mult év hasonló havához képest tetemes csökkenés mutatkozik. A hátralék azonban így is tetemes. Az előző év április havához képest a határvámjüvedéknél 2000, a dohányjüvedéknél pedig 20.000 koronával emelkedett a bevétel; szóval többet füstöltünk és több bécsi rongyot vásároltunk az osztrák sógornál.

Az ülésen jelen voltak **Weszprémy Zoltán** főispán elnöke alatt: **Kovács Gyula** alispán, **Pákozdy Sándor** tejegyző, **Pénzes Sándor** árvászéki elnök, dr. **Czeglédy Mihály** tisztii ügyész, **Dávidházy Sándor**, dr. **Nábráczky Béla** és **Dalmy Barna** aljegyzők, **Fauszt Elek** pénzügyigazgató, **Csánky Viktor** tanfelügyelő, dr. **Gáti Bálint** államügyész, dr. **Losonczy Almos** tisztii főorvos, **Major Gyula**, **Balogh Sándor**, **Kommerling János**, **Kiss Ferenc**, **Padrah Sándor** és dr. **Nagy Gábor**. Igazolta távolmaradását dr. **Loógh Béla**.

Az alispáni jelentés.

Az alispán jelentése szerint a közbiztonsági állapotok apróbb betörések és lopások kivételével jók voltak a mult hónapban. Kiadtak 6 külföldi utlevelet, de ezek közül csak 3 célja kivándorlás. A mult év április havában 49 darab utlevelet adtak ki.

Szórványosan fellépett: a lépfene Mikepércsen, Földesen, Hajdudorogon és Vámospércsen, a rühkór Hajdusámszonban és Mikepércsen, ellenben megszűnt a hónap folyamán a lépfene Egyeken, Hajdudorogon és Vámospércsen, a sertésvész is e két utóbbi helyen.

Közegészség.

Az egészségi állapot kedvező. A születések száma magas, úgy, hogy a halálzási számarány jelentékenysége dacára is nagy a szaporulat. Az uralkodó kóralak a légzőszervek hurutos-lobos megbetegedése. A ronsoló toroklob előfordult 8 községben 22 gyermekben, akik közül 3 elhalt; vörheny 5 községben 9 gyermekben fordult elő, 4 halá-

lozással; kanyaróban 5, szamarhurutban 24 gyermek betegedett meg; bárányhimlőben 16 gyermek betegedett meg. A hasihagy-máz (tifusz) szórványosan 5 községben fordult elő 18 megbetegedéssel, akik közül 2 elhalt. Veszett kutya Balmazújvároson és Vámospércsen, veszett macska pedig Nádudvaron és Tiszacségén mart meg 4 embert, akiket felszállítottak a Pasteur-intézetbe. Véletlen baleset folytán 2 egyén halt meg, míg öngyilkosságot 8 követett el. A mult hónapban született 602 gyermek, 20 holtan, elhalt 383, a természetes szaporulat 193.

Az adóprás.

Befolyt április havában egyenes adóban 34.680, hadmentességi díjban 281, béjegyjüvedékben 125.471, jogilletékben a város fogyasztásával 178.947, határvám-jüvedékben 14.695, fogyasztási és italadóban 20.972 korona. A pénzügyminiszter felhatalmazása folytán 45 folyamodó kapott fizetési halasztást.

Tanügyi dolgok.

Csánky Viktor tanfelügyelő, jelentése szerint a mult hóban **Szigeti Rezső** Balmazújvárosi zsidó tanító 300 kor. fizetéskiegészítő és 400 kor. korpótlást; **Várhalmi Béla** felsőjózsi r. kath. tanító 400 kor. korpótlékot; a földesi ref. iskolánál **Buzogány Dénes** és neje **Kassay Lujza** 900 kor. fizetéskiegészítő; **Nagy István** 200, **Pap Imre** 400, **Szabó Ferenc** 200, **Szilágyi Lajos** 400 kor. korpótlékot; **Ujvári Mária** és **Nagyné Pávay Erzsébet** 900—900 kor. fizetéskiegészítő és 200—200 korpótlékot, **Róth Mór** földesi zsidó tanító 300 kor. fizetéskiegészítő államsegélyt; a hajduböszörményi ref. iskolánál **Demeter Zsuzsanna** és **Domy Imre** 200—200 kor. fizetéskiegészítő és 200—000 kor. korpótlékot, **Domján Anna** és **Molnár Zsuzsanna** 200—200 kor. fizetéskiegészítő államsegélyt; a hajduböszörményi zsidó iskolánál **Kamplér Péter** 400 kor. korpótlékot, **Faragó Irén** 600 kor. fizetéskiegészítő államsegélyt; a hajdudorogi gör. kath. iskolánál **Küzmös Róza**, **Oláh Imre** és **Varga János** 400—400 kor. korpótlékot; a hajdusámszoni ref. iskolánál **Gáspár Sándor**, **Nagy Lajos** és **Szűcs Antal** 400—400 kor. korpótlékot. **Nagy Gábor** 680 kor. fizetéskiegészítő és 200 kor. korpótlék államsegélyt, a hajduszoboszlói r. kath. iskolánál **Mayer Kálmán** 400 kor. korpótlékot, **Székely Gyula** 900 kor. fizetéskiegészítő államsegélyt; a kabai ref. iskolánál **Dulházy Kálmán** és neje **Dolivay Erzsébet**, **Ritók István**, **Tóth János** és **Várad Antal** 400—400 kor. korpótlékot, **Fábián István** és **Fehér Imre** 200—200 kor. korpótlékot, **Szilvási Ármán** nádudvari zsidó tanító 200 kor. korpótlékot, a püspökladányi róm. kath. iskolánál **Géczy Alajos** és **Hegedüs József** 400, **Zsigray Róza** 200 kor. korpótlékot, **Kardos Bernát** tiszacségyi zsidó tanító 850 kor. fizetéskiegészítő államsegélyt kapott.

VÁRMEGYE.

Az alispán jelentése 1907-ről.

Hajdúvármegye közigazgatásának mult évről most került ki a sajtó alól az alispáni jelentés, amely a statisztikai adatokat tartalmazza. A népesedési mozgalom n rendes arányu volt, 2241 lélek a természetes szaporodás. Ezer lélekhez számítva a legnagyobb volt a népesedés Egyeken és Mikepércsen, ahol 23, Balmazújvároson 20, Vámospércsen 19, Püspökladányban és Józsan 17. A legkisebb Kabán, ahol csak 8 főnyi szaporodás jut ezer lélekre. A városok közt a legerőteljesebb a népszaporodás Hajduszoboszlón, úgy hogy ez a város a jövő népszámláláskor hátraszorítja Hajdunánást. A hevenyfertőző betegségekkel teljesen ment maradt Tetétlen, a legkevesebbet szenvedett tőle a városok közt Hajdunánás. Hatalmas és bántó baklövés a jelentésnek, hogy a

VIII. csendörkerület os. kir. parancsnokává tolcsvai Nagy Gábor ezredesét teszi. Ez a rang ismeretlen mindenkép és nagy közjogi járatlanságról tesz bizonyosságot.

Uj vonat Debrecen—Nánás közt. A vármegye közigazgatási bizottsága régebben felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy Hajdunánás és Debrecen közt új vonat-közlekedést engedélyezzen. A miniszter a kérelmet elutasította, mert az költség befektetést igényelne: Nánáson mozdony-szint kellene építeni, a személyzetet megszaporítani, stb. A közigazgatási bizottság úgy határozott, hogy előbbi felterjesztését újabbal ismétli meg, mert az új vonatra szüksége van az egész környéknek.

Debreceniek sikere.

A debreceni akadémia atletikai szereplése Budapesten.

A D. A. A. C. jőnevű atletikai ismét szép győzelmeket arattak a „Műegyetem Athletikai és Football Club” és a „Budapesti Athletikai Club” által rendezett országos atletikai versenyeken. Budapesten a D. A. A. C. szereplése méltóképpen mutatja, hogy mult évi pozícióját ez évben is díszséggel tartja meg.

Összesen 6 atletájával képviseltette magát a D. A. A. C., kik derekasan meg állták helyöket és arattak 4 első győzelmet, 2 második és 3 harmadikat. Maguk, ezek az eredmények fényesen mutatják a D. A. A. C. atletáinak jó képességeit s valóban, ha már ily korán, a versenyek kezdetén ily szép eredményeket érnek el, bizony várhatunk tőlük még szebb, még dícsőségesebb győzelmeket. Kitaró tréningjüket most még inkább szorgalommal hajtják keresztül, tudatában kiváló képességeiknek.

Különösen vasárnapi versenyükön készülnek kitenni magukért, a mikor ismét hazánk legjobb atletáival veszik fel a küzdelmet. Több országos és főiskolai bajnok rándul le vasárnapi versenyükre, élén a nagynevű **Szegedi Gézával**, a többszörös bajnokkal; továbbá **Antal Pál**, a kiváló diszkoszdobó, **Jesina Ferenc**, a jeles súlydobó, **Kocán Mór**, a világnírv gerelyvető, **Bruger Géza** Magyarország bajnoka, a budapesti két nagy egyetem hatalmas atletagárdája, **Selmecbánya**, **Kassa**, **Eperjes**, **Keszthely**, **Magyaróvár** atletikai sportegyleteinek kiküldöttei.

Közyűlési tárgyak.

Apróbb városi ügyek.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Végre kétszeri sikertelen kísérlet után hétfőn délután ülést tudott tartani a jog- és pénzügyi bizottság. Igaz, hogy most is alig néhány tagja jelent meg e népes bizottságnak, ketten pedig a megnyitás után el távoztak nemsokára, az ülést azonban meg lehetett tartani. Olyan feltűnést keltett ez a városházán, hogy az ülés alatt előbb **Király Gyula** tanácsnok, utóbb pedig **Kovács József** polgármester is megjelent az ülésen, hogy a nagy csodát láthassák.

Nagyon unalmas ülés volt egyébként. Olyan kevesen voltak, hogy vita nem is ke-rekedett, így aztán sikerült is néhány közgyűlési tárgyat előkészíteni. Alapos munkát végzett a bizottság a berkocsi-szabályrende-

Telefon
602. sz.

Glück Ede

női-, férfi- és
gyermek ci-
pő üzletébe a

legelőcsőbban vásárolhatunk

Debrecen,

Telefon
602. sz.

Plac- és Kossuth utca sark. Kistemplommal szemben.

„Ölmezárólt“

**lóhere és répa magvak**kitűnő
minőségben
kaphatók**MÁYER JENŐ**fűszerüzletében
Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

leten eszközölt módosításokkal; igaz, hogy az nem lesz inyére a bérkocsisok ipartársulatának, ellenben a közönség jogos panaszait orvosolni fogja.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre elnöke alatt: Simonffy Imre nyug. polgármester, dr. Magoss György tisztifőgyűlés, Debreceni Jenő gázgyárigazgató, Varga Károly tb. tanácsnok, Juhász Ignác, dr. beregi Nagy Sándor, Márk Endre és dr. Fejér Ferencz.

Az első tárgy a vízvezetési és csatornázási szabályrendelet módosítása volt. A belügyi kormány jóváhagyta a szabályrendeletet, de néhány módosítást követelt rajta. A bizottság a kívánt módosításokat megette.

Tudvalevőleg a Szikszay-örökösök házában megvételét elhatározta a közgyűlés. A város két harmadrészt megvette a háznak, harmadrészt 67,000 koronáért, összesen 134.000 koronáért. A harmadik részért Szikszay Albert 68.500 koronát kért. A bizottság a vételár megadását javasolja.

Már régebben elhatározta a város, hogy új bérkocsi-szabályrendeletet alkot. A tervezet elkészítette a főkapitány és az már a közgyűlés elé került, mikor a bérkocsis ipartársulat beadványban fordult a tanácshoz, amelyben a szabályrendelet-tervezet módosítását kéri. Az ellenkezőjét érte el. A bizottság a bérkocsisok számát 120-ra emelte föl, amelyek közül 50 két és 70 egyfogatú lesz; kimondta, hogy egy bérkocsinál többre senki sem kaphat engedélyt, hajtási igazolványt is csak 18 éves életkoru egyén szerezhethet, ha a vizsgát sikeresen kiállotta.

Az Omge. kérte a várost, hogy 400 koronával lépjen be az alapítók közzé. A bizottság javasolja, hogy a város lépjen be az egyesületbe és a 400 koronát két részletben az 1909. és 1910. évi költségvetés kerébe szavazza meg. A gőzokorka-gyár (Bán és Lusztig) ingyen telket, községi adómentességet és kövezetvámmentességet kért. Elutasították. Németh András, az „Arany Bika“ bérlője kérte, hogy a régi lövőházat más célra felhasználhassa. Elutasították.

Több apró-cseprő ügy letárgyalása után az ülés 6 órakor véget ért.

VÁROSHÁZA.

Nem lesz a Halápon posta. A nagyrádi posta és távirtdaigazgatóság értesítette a városi tanácsot, hogy a felmerült nehézségek folytán a Halápon nem létesít postahelyet.

Tüdővész az iskolában. Moson vármegye feliratot intézett a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, hogy az iskolás gyermekek közt terjedő tüdővész megállítására tegye meg az óvintézkedéseket. A tanács a feliratot tanulmányozás végett kiadta a tisztifőorvosnak.

Diákok a Hortobágyon. A váci kegyesrendi főgimnázium 50 növendéke jó pünkösdkor Debrecenbe, hogy a Hortobágyot megtekintse. A tanács gondoskodott a diákok kalauzolásáról. Roppant nagy előzékenység a tekintetes tanácstól. Hogy valahogy el ne tévedjenek a vendégek, hát kalauzolja őket. Debrecen régi magyar vendégszeretetéből már csak a kalauzolásra maradt! Mert hát első a jubileum és a löverseny!

Jó a csendőrkaszárnya vize. A csendőrkaszárny parancsnokság kifogásolta a Gilányi-kaszárnya vizét, az országos vegyvizsgáló állomás azonban egészségesnek találta. A tanács a vegyvizsgálat eredményét tudomásul vette és erről hivatalosan értesíti a csendőrkaszárny parancsnokságot.

Ajánlat kaszálótételre. Nagy Lajos fanosikái birtokos a kaszálóját holdankint 500 koronáért megvételre ajánlotta fel a városnak. A tanács Török Gábor erdőmesternek adta az ajánlatot, hogy a kaszálót becsülje fel.

Szemétkerakodó a próbakutaknál. A vízvezetési kutak közelében levő szemétkerakodó nem valami épületes látvány, miért is a tanács elhatározta, hogy a területet felszántatja és csalamádéval vetteti be, mert közegészségügyi szempontból a kormány ellenőrző közege is kifogást emelt a szemétkerakodó ellen. Eső után koponyeg. A sok trágyalé már leszivódott a föld rétegeibe és megízelti a debreceni új vízvezeték vizét. Válgák egészségére a böles faktoroknak.

Az országos mentőgyűlés. A budapesti mentőegyesület május 16-án és 17-én országos gyűlést tart, amelyre a tanács Debrecen város képviselőjében dr. Tüdős Kálmán tisztifőorvost küldte ki.

Jelölés a főgépészi állásra. A város világitási bizottsága hétfőn tartott ülésén ejtette meg a jelöléseket a villamostelep főgépészi állására. Az állásra 80 szakember pályázott és bizony nagy munkát adott a bizottságnak a jelölés. A 80 pályázó közül 12-öt választottak ki, akik csaknem egyenlő képesítésűek. Jó lesz a képesítési adatokat is a nyilvánosság elé terjeszteni. Hadd lássa Debrecen közönsége kétségtelen jelekből és adatokból, hogy az igazi érdem és nem a protekció érvényesül. Elég csizmadiát fogtunk már. A főgépészi állást a legközelebbi tanácsülésen fogják betölteni; ugyancsak hamarosan betöltésre kerül a világitási vállalat gépészmérnöki állásra, aki egyuttal Debreceni Jenő igazgató helyettese is lesz.

Mellőzött magyar ipar. A kereskedelemügyi kormány leiratban intézett kérdést Debrecen városához, hogy mért mellőzte a kórházi fehérmű szállításhoz a magyar textilipar részvénytársaságot? A tanács felvilágosításul azt feleli, hogy azért, mert a gyár nem pályázott a fehérműszállításra, ha pályázni fog, ajánlatát figyelembe fogják venni. Persze, hogy persze! A kereskedelemügyi miniszter protezsálja.

Gázgyári felszerelések. A tanács különféle felszerelésekre 2900 koronát utalványozott a gázgyárnak.

Uj bérlők. A szováti határban 300 hold földet béreltek Debrecen városától a Márkus testvérek, 8700 koronáért. A bérlők azonban, szerződés ellenére, 10800 koronáért albérletbe adták ki a földet Karacs Imre és Koróknai Gergely szováti lakosoknak. A dolog tudomására jutott a tanácsnak, amely a szerződést szegő Márkus testvéreket elmozdítja a bérlőtől és ellenük pert indít.

Pusztít a répabogár. A répabogár nagy pusztítást visz véghez. A földművelésügyi kormány leiratban értesítette a várost, hogy az 1891. évi XII. t.-c. értelmében a répabogarat irtani kell.

Utalványozás a Ganz-gyárnak. A tanács a végzett munka arányában 48.000 koronát utalványozott a Ganz-gyárnak. Alkotmányos szám. A szabadságharc éve. Utána jön a hatvanhetes kiegyezés.

Kitüntetett munkások. A földművelésügyi miniszter 4 gazdasági munkásnak utalt ki 100-100 korona jutalmat és elismerő oklevelet, a melynek ünnepélyes átadása május 17-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a városháza közgyűlési termében.

Jéggyártás ammoniakkal. A tanács 600 koronát utalványozott az osztrák Maytinger-cégnek a műjéggyártáshoz szükséges ammoniákért. A városi gázgyár még az idén fog ammoniákat termelni és így ez a pár ezer korona se jut az osztráknak.

A debreceni Gazdakör megnyitása.**Bankett volt a Bika-szalodában.**

Vasárnap este 7 órakor volt a debreceni Gazdakör ünnepélyes megnyitása. Domahidy Elemér üdvözölte és kitartásra buzdította a tagokat, a helyiséget átadja rendeltetésének, jelentvén, hogy a kör tagjainak száma 500. A tagok nevében Bíró Pál üdvözölte az elnököt és tisztikart.

Nyolc órakor a Bika éttermében társasvacsora volt, ahol nagyszámú közönség gyűlt össze. Ott voltak többek között Domahidy Elemér, Rásó Gyula, Sztankovics János, Király Gyula, Udvarhelyi Géza, Jeney Miklós, Borbély Ferenc, Járossy Lajos, Mike Ferenc, Szabó Miklós, Polgári Balint Kertész János, Lichstein Samu, ifj. Kertész István, Szentesi János és még sokan, összesen 150 teríték volt.

Felköszöntőket mondottak Domahidy Elemér, Rásó Gyula, Sztankovics János, Ormándy József, Szabó Miklós főjegyző, Járossy Lajos, Polgári István és Szentesi János.

Ejféli után a kör helyiségébe ment vissza a társaság, ahol még sokáig együtt voltak.

Ezzel a Gazdakör megkezdette működését.

A halál torkában.**A mozdony alatt.**

A vasúti állomás pályaudvarán tegnap délelőtt kevésbe mult, hogy halálos végű baleset nem fordult elő. A tolató-gép elütött egy munkás embert, aki a gép alá kerülve, súlyos sérüléseket szenvedett.

A sajnálatos eset tegnap délelőtt közvetlen a fűtőház előtt történt. Varga András csavarszorító a vágányok közt haladva, vizsgálta a sineket összetartó csavarokat. A megtárgult csavarokat megszorította, vagy ujakkal cserélte ki. Munkájával annyira el volt foglalva, hogy nem vette észre a tolató-mozdony közeledését, mely sebesen repült feléje.

Izgalmas pillanat következett. A közelben dolgozó munkásokban meghűlt a vér s mindannyian kétségbeesett kiáltásban törtek ki és valamennyire ez volt a szerencséje Varga Andrásnak, aki enélkül okvetlen halál fia lett volna. A kiáltás ugyanis a mozdonyvezetőt figyelmeztette, sejtette, hogy neki szól s hogy baj van. A kormányrudhoz kapott, melyet visszahajlítva, ellengőzt adott s a gép megállt. Éppen

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

ÜZCSEMEGE-LET.

Minden idénynek csemege árai állapotban frissen kaphatók.

ideje volt. Varga András ott feküdt a sineken a gép alatt. A kerék alig volt tőle egy-két ujjnyira. Még egy pillanatnyi késedelemlés a katasztrófa elkerülhetetlen lett volna.

Veszedelemes helyzetből félig eszméletlen állapotban emelték ki Vargát. Bevitték az állomásfőnöki irodába, hol dr. Kerekes pályaorvos vette kezelés alá. Fején és jobb karján szenvedett igen súlyos sérüléseket. Egy órával később lakására szállították.

SZÍNHÁZ.

Színészeink Szatmáron.

Itthon zür-zavar.

Mindig az volt álláspontunk, hogy a vasárnap délutáni előadásoknál hajszálalig sem szabad megrövidíteni a közönséget. Az esti előadások sorát, amilyen keveset ma még nyújtani tud a társulat, veszedelmes dolog még jobban megcsorbítani.

Eddig ment is valahogy, de vasárnap délután olyan helyzet állott elő a debreceni színpadon, a milyen a dicsőséges éveket élt falak között még sohasem történt és amit már a legmesszebb menő jó akarattal sem hallgathatunk el.

Eljátszották a Varázskeringő operettet két kardalossal, mert a többi Szatmáron játszott. Az előadás előtt a főszereplők közül hirtelen rosszul lett Ligeti, a ki az Arkosy Vilmos szerepét lett volna hivatva eljátszani és az ő helyére szintén egy kardalost: Ungvárit állították be. Nem volt más mentés, mert a fogyatkozott társulat többi tagja Szatmáron szerepelt. Igen szép vállalkozás volt Ungváritól, dicséretet is érdemel érte. Arról persze ő nem tehet, hogy az operett énekszámait helyette a szintén főszereplő Horváth Kálmán énekelte el.

Igy aztán a legnagyobb színházi képesség született meg. Azt a leckét, a melyet az após énekelve ad a vejének, az após helyett maga a vő énekelte el magának. Az összeesett előadáshoz simult a zenekar is. Huszonnégy ember helyett tizennégy játszott. A közönség zugoldódott, méltatlankodott és sokan hangos kitérőkre fakadtak a nézőtér sorain. Egyáltalán nem lett volna szabad a különben is megfogyatkozott társulat egy részét másfelé vinni, ha ezzel a színészetért óriási áldozatokat hozó Debrecen rövidítik meg. Még kevésbé akkor, ha a másutt szereplőkkel se arathat Debrecenhez méltó diadalt az igazgató, mert hiszen Szatmáron is csak töredékkel játszott.

A szanatórium három színházi estéje a tegnapival ért véget. A műkedvelők szereplését dicsőségessé tette nagy igyekezetük s a közönség elismerése. A tegnapi harmadik estén Narancsvirág szerepét Nadai Ilonka helyett Mártonfalvy Györgyné játszotta és énekelte. Mindenkit meglepett ügyességével, temperamentumos játékával, szép énekével. Tüntető tapsviharral jutalmazták a nyújtott élvezetért. A huszárt Polgár Sándor játszotta és énekelte. Nyilvánvaló jelét adta vele sokoldalúságának. Énekes szerepét hirtelen vett át és játszott el

kitűnően. Az est többi, már méltatott derék, érdemes szereplői közt a kis Fényes Annuska ismét fenomenális sikert ért el. A közönség minden énekét és táncát tüntetőleg tapsolta, ismételtette meg, sőt nem is egyszer-kétszer, hanem négyszer egymásután. A kedves kis leányt a közönség becéző szeretettel, végtelen lelkesedéssel vette körül. Az ünnepies jótékony előadást a Bika szállodában a közreműködők táncestélye követte.

Horváth Kálmán gyásza. Horváth Kálmánt, szintársulatunk baritonistáját, akit a debreceni közönség becéző szeretettel vesz körül, gyors egymásutánban érték súlyos csapások. Egy héttel ezelőtt táviratot kapott, hogy a nővére, aki fiatal asszony volt, két napi szenvedés után meghalt. Horváth Kálmán elutazott a temetésére s mikor visszatért, alig töltött Debrecenben hat napot, újra szomorú hírt hozott neki a táviró. Vasárnap délután, a Varázskeringő első felvonása után táviratot hoztak neki. Izgatottan bontotta fel s a másik pillanatban már hangos zokogással borult öltöző asztalára. Arról kapott értesítést, hogy édes apja Győrött meghalt. Horváth Kálmán alig bírta kiemenni a következő felvonásban a színpadra. A közönség nem bírta megérteni mi történt vele. Nem énekel, beszélni is alig tudott. Kollegái is megilletődötten jártak-keltek mellette. Horváth Kálmán az előadás után elutazott Győrbe édes apja temetésére.

A Tatárjárás, operett bemutatója elmarad. Horváth Kálmán gyásza miatt elmarad a Tatárjárás, operett mára hirdedett bemutatója. Különböző is beteg Ligeti, sőt beteg lett Lónyai Piroska is. A műsor összeállítás ilyenformán nehézségekbe ütközött. A nehéz helyzetből a Lili operettel menekültek, melyet mára előadásra tűztek. A címszerepét Zsigmondi Anna fogja játszani. Plensárt Horvát Kálmán helyett Terneyi játsza. Holnap Gül-baba operett kerül színre, amikor is a Zilahyné szerepét Lónyai Piroska játsza.

Nagyszerű bemutató volt tegnap este az Uranusban. Tilly Bébé, a bájos, szőke fürtű, világhírű oroszán-szelidítő nő bámulatos, izgalmas, rendkívül érdekes mutatványairól készült, remekül sikerült képet mutattak be egy kitűnő műsor keretében. Egyszerűen azt mondhatjuk e képről, hogy sok érdekes, tanulságos, szép kép került már bemutatóra az Uranus színház fehér vásznán, de ilyen érdekes, szép képet igazán ritkán találunk, mint a Tilly Bébé mutatványai, melyet a legmelegebben ajánlunk a közönségnek. Mindkét előadás telt ház előtt folyt le és az előadás után meg is tapsolták Tilly Bébé mutatványait. A pompás képet ma kivételesen másfél óras előadásban mutatják be, olyan gazdag műsor keretében, mely 16 kitűnő képből áll, ezek tulnyomó része remek bohózat. Az előadások ma pont fél 8 és 9 órakor, rendes helyárrakkal kezdődnek.

Az Uranus mai High Life előadásainak gazdag műsora. A mai előadások, miután 1 és fél óra hosszat tartanak, 7 és fél és 9 órakor kezdődnek. A mai gazdag műsor a következő: 1. Osztriga halászat. (Látványos.) — 2. Megréfált szakácsnő. (Bohó-

zat.) — 3. Játzóársak. (Dráma.) — 4. Gördülő hordó. (Bohózat.) — 5. A kender. (Tanulságos.) — 6. Tolvajok tüdőzése. (Bohózat.) — 7. Primadonna érkezése. (Bohózat.) — 8. Meglepető változás. (Bohózat.) — 9. Egy ideiglenes öltöny. (Bohózat.) — 10. A bálí harisnya. (Bohózat.) — 11. Kellemetlen vendég. (Bohózat.) — 12. Bűvész mutatványok. (Színes.) — 13. Altató zene. (Bohózat.) — 14. Az életmentő ló. (Dráma.) — 15. Tilly Bébé, világhírű oroszán-szelidítő nő bámulatos mutatványai az ő vad oroszánjaival. — 16. A három magyar szépség. Helyárrak, mint rendesen. Holnap ugyanez.

Öngyilkos szerelmesek.

Hütlén szerető.

Reménytelen szerelem.

A boldogtalan szerelem, ki tudja megmondani, hány ifju lelket ragadott már a halál hideg karjai közé. Hány ifju lélek, mennyi nemes erő és igyekezet ment már tönkre a boldogtalan szerelem szívet marcangoló kinjai között. Az áldozatoknak azonban soha sem volt oly nagy száma, mint éppen korunkban; a beteges, gyenge idegzet, a maga felzaklatott lelki világával, ha egyszer csatlakozott, elveszti minden erejét, minden önbizalmát, józan megfontolását s epedve iszik a Lethe but felejtő vizéből, lenn a sir hős és hideg ölében keresve balzsamot sebére, melynek nagyságát rendesen tulbecsüli.

Két egymásra virradó napon két ifju szív választotta ezt az utat.

A hütlén szerető.

Nagy Károly, az „Otthon“ kávéház hevese, az egyik áldozata a nagy érzésnek. Fiatalos heve — hiszen még csak husz éves volt — könnyen hatalmába kerítette és a rideg ész nem tudott a forrongó szívnek parancsolni. Balla Eszter fiatal eselődleányt szerette. A leány kezdetben, ugy látszik, hogy viszonzta is a gyöngéd érzelmét, később azonban — ne keresd a nőt! — hütlén lett hozzá, más fiatal emberrel udvaroltatott magának.

Amint Nagy Károly is biztos tudomást szerzett a leány hütlenségéről, kezdte megutálni az életet. Nem hitette, nem csalogatta többé a leány, hanem csak a sir hideg ölében remélt és akart gyógyulást találni mindenáron.

Külömben sokáig tépelődhetett, sokáig gondolkozhatott, míg végzetes tetteire szánta magát. E töprengés buskomorrá tette. A buskomorság, az önmagánál való elégedetlenség pedig rossz tanácsadó. Ilyenkor elveszti az ember józan megfontolását és a végzet ellenállhatatlanul ragadja sötét utakon.

Tegnap délelőtt tíz óra tájban a nagyerdei sétányon, feltűnt az ott dolgozó munkásoknak és arra haladóknak, egy rendkívül izgatottnak látszó, halvány fiatal ember. Nemsokára vérben fagyva találták meg a hármask számú villa előtt, még a lövések sajtát se hallotta senki.

A szerencsétlen ifju három sebből verezett, mind a három lövést a szívének irányította, de jól egyikkel sem talált. A mentők csakhamar beszállították a kórházba. A kórház előtt még meg is szólalt, de azután tompa hörgések között elveszítette az eszméletét. Életben maradásához a legese-

Legjobb reményt sem lehet fűzni és halála csupán percek kérdése.
Szeretőjét, Balla Eszter oselédleányt ki-hallgatták, aki sirva panaszkolta el a hír vé-lete után végzetes szerelmét.

Reménytelen szerelem.

A szerelem második áldozata Redus Mária 21 éves leány, ki a Kónya pusztán lakott az ottani tanyák egyikén.

Az ő története is a régi Reménytelenül szerelt. Azt a szép dalos leányt választotta a szive, aki az ő vonalmával mit sem tudott; vagy ha tudott, nem akart róla mégsem tudni. A folytonos sóvárgás, reménytelenség sorvasztotta a szegény leány szívet; attól érte utól őt is az öngyilkosok baja — buskomorságba esett. Gyenge, érzékeny szíve megtört az első lelki viharban.

Bánata vasárnap délelőtt őt is végzetes tette ragadta — marólugot ivott. A szegény, szerelmes leányok receptje szerint.

A szerelmében csalódott öngyilkos leányt szekeren szállították a kórházba. Különböző élet és halál között lebeg — nagyon kevés életben maradásához a remény.

Mindkét öngyilkos ügyében Szócs rendőrbiztos járt el és hallgatta ki az áldozatok hozzátartozóit; akik közül alig ha fog egy is többé a szerelmében csalódni. Célját eléri mindkettő — elnyeli őket és bánatukat a sir mélysége.

UJDONSÁGOK

* **Husz éves találkozó.** Azok, akik husz évvel ezelőtt érettségi vizsgát tettek a debreceni kereskedelmi akadémiában, pünkösdi másodnapján gyűlnök össze találkozóra. A husz éves találkozó részleteit akkor fogják megállapítani, ha az ország különféle részeiben élő egykori tanulóársak már bejelentették részvételüket.

* **Tanárok gyűlése.** Az országos polgáriiskolai tanáregyesület bibarmegyei köre tegnap tartotta évi redes közgyűlését Nagyváradon, a város székházának gyönyörű dísztermében, Husz Lajos alelnök vezetése alatt, a tagok élénk érdeklődése mellett. — Rendkívül sikerült pontja volt a gyűlésnek a Gábel Jakab, nagyváradi polg. isk. igazgató szabad előadása; a polgári iskolák reformjáról beszélt, meggyőző erővel bizonyítván a reform égetően szükséges voltát, nemzeti fontosságát. „A történelem és az iskola” címen dr. Személy Kálmánné igazgatónő olvasott fel igen tartalmas, szép stílusú értekezést, az „Emberiség testi s lelki hanyatlásáról” pedig Bartal Alajos szoboszlói tanár egy mélyreható, alapos tanulmányt. Több fontos ügy elintézése után a megüresült elnöki állást töltötték be szavazás útján; megválasztották Husz Lajos debreceni polg. isk. igazgatóhelyettesét; az így megüresült alelnöki állásra pedig egyhangulag Gábel Jakabot. A gyűlést társas-ebéd zárta be, a melyen a városi hatóság, az iskolaszék s a tanfelügyelőség is képviselve volt, tanubizonyosságul annak a mind általánosabbá váló érdeklődésnek, a melylyel a polgári iskolák ügyét a társadalom napról-napra melegebben karolja fel.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Polgár Sándor ref. 78 éves, Nagy Béla r. kath. 8 hónapos, Ménes Gábor ref. 52 éves, Szegedi Erzsébet ref. 5 hónapos, Sipos Julianna ref. 8 hónapos, Szarvas Sándor ref. 94 éves, Fodor Julianna r. kath. 69 éves, Horváth Róza ref. 4 hónapos.

* **Eljegyzés.** Vitárus Sándor orvosi műkötszerész eljegyezte Erdei János kedves leányát, Katicát.

* **Karddal megtámadott nő.** Vasárnap délután az élénk forgalmu Csapó-utcaán sétáló közönség felhaborító jelenetnek volt tanuja. Egy Vilmos-huszar, Kállai Sándor magáról megfélekedve, karddal támadt egy védtelem nőre s azt a közönség megbotránkozása mellett kardlapozni kezdte. A botránkos jelenetnek az előhívott rendőrség vetett véget, a központra kísérve a vagdalkozó katonát s a megtámadott nőt. Itt kiderült, hogy a katona nem ismeri azt a nőt, akit megtámadott, életében akkor látta először. Boros fejével utját állotta s lovagjának ajánlkozott. A fiatal asszony felhaborodva utasította vissza a tovakodó katonát, aki dühében kardot rántott. Az esetről a rendőrség jelentést vett fel, melyet azonnal megküldött a katonai parancsnokságnak. A katonát a rendőrségről katonai őrség szállította el s egyenesen a kerületi fogházba vitték. A fiatal asszony szerencsére csupán jelentéktelen sérülést szenvedett.

* **Szélhámos fiatal pár.** Ravasz, mindenféle hájjal megkent, veszedelmes csaló került tegnap a rendőrség kezére. Állítólag Lodi Franciskának hívják. Nem egyedül jött, hanem egy gavallérral, aki mellékesen hárfapengetéssel keresi kenyerét. Ez a pár sokakkal elhitette, hogy ők egy romániai gyárostól kaptak megbízást, hogy Magyarországon vásárolják össze az angyalos és sasos 10 és 20 filléresket. Ezeket a gyáros szépen kifürészeli és oszinos broskokat készít belőle. Az asszony, hogy könnyebben fogja magának pasasokat, minden 10 és 20 filléresért dupla árat ígért. Az ügyes mesének sokan hittek, leginkább az árus asszonyok. Kötényszámra hordták a jeles pár elé apró pénzűket s együtt nézték, kereszték az angyalos és sasos 10 és 20 filléresket. A válogatás elég gyorsan ment, mert nem telt bele egy fél óra, készen voltak a munkával. Egy-kettő akadt benne, amit meg is vettek. A család csak akkor tűnt ki, mikor már a jeles pár eltűnt a láthatárról. Az ügyes csalók a válogatás közben a pénz egy részét elzsebelték. A becsapott asszonyok, kik közt nem egy akadt, akinek 20—30 koronája tűnt el ilyen módon, a rendőrségen panaszt emeltek. Két napig kereste a rendőrség a rafinírozott csalókat, míg tegnap azután kézrekerültek. A rendőrség most élénken érdeklődik a letartoztatott csalók előlétele s valódi nevük után, mert nem lehetetlen, hogy oszinos kis kalandokról fogja lerántani a leplet.

* **A kabaret szinpad.** A Bika szálloda nyári szinpadán tegnap már próbák folytak. A kabaret szinpad személyzete készült ott az első előadásra, amelyet szombaton este fognak megtartani. A kabaret szinpad működése iránt nagy érdeklődést mutat a közönség. Ezt bizonyítja az a körülmény is, hogy az új irányzatot szolgáló előadásokra bérlők is igen nagy számmal jelentkeztek.

* **Dr. Geiger Miklós ügyvédi irodáját** Piac-utca 58. szám alól Arany János-u. 2. sz. (II emelet) helyezte át.

* **A Hazai általános biztosító r. t.** szives tudomására hozza ügyfeleinek, hogy a debreceni főügynökség vezetését Zoldi János M. titkár ur vette át és iroda helyisége a Hatvan-utca 11. szám alatt az emeleten május 4-étől állaa t. közönség rendelkezésére.

* **Grósz Pál dr. orvos lakását** Piac-utca 38. sz. házba helyezte át.

* **Egészségünkre fontos,** hogy csakis Isten alkotta természetes szénsavval készült szoda vizet igyunk. Másolat. „Buziás-fürdő folyékony szénsavának vegyi vizsgálata”. Szaga és íze rendes. Szénsavtartalma 99.57% Nem szénsav 0.43% Szénodidot nem tartalmaz. Kénessavat nem tartalmaz. 1/100 kálium, permanganátra nem hat, 1/100 ezüstnitrát oldatban: nem idéz elő csapadékot. A nem szénsav nitrogén és oxigénből áll és éghető gázokat (C. H. 4 stb.) nem tartalmaz. Budapest székes főváros vegyészeti és élelmiszervizsgáló intézete. (Olv. shatatlan aláírás) s. k. igazgató. Közjegyző hitelesítés: Buziás-fürdő, 1907. október 20-ik napján. (P. H.) Dr. Bésán Kornél s. k. kir. közjegyző. Ilyen szénsavval készül Kun István gyógyszerész szikvize, Megrendelhető Darabos-utca 54. Interurban. Telefon: 595. címen. Egy henger természetes (10 kg.) folyékony szénsav napi áron kapható. Mai ár: 4 K 50 fillér.

* **Schaf János tánciskolája** f. hó 12-én, kedden nyitlik meg.

* **Fajborok a Dréher-féle bor-és sörosarnokban.** Szabó Lajos szentannai nagy szállótelepe borainak kimérését megkezdtem. Kitűnő ezerjő és rizling, melynek a megízlelésére meghívom a n. é. közönséget. Márkus Jenő.

* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Koutsek Kornél, női divat áruházában.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytoll-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papir-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

TÁVIRATOK

Uray Bálint főrendi tagsága.

Budapest, május 11. Uray Bálint bárót a főrendiház törölte a főrendek névsorából, mert állítólag kiderült, hogy nem fizet 6000 korona egyenes adót. A vizsgálatot ez ügyben hivatalból megindították.

Az új házszabályok.

Budapest, május 11. A szigorított házszabályok alkalmazása mihamar életbe fog lépni. A képviselőház holnapi ülésén indítványt tesznek az ülések meghosszabbítására, úgy hogy már szerdán döntenek is felette. A sürgőségi indítványt már ma délelőtt 165 képviselő írta alá.

Duka Tivadar halála.

Budapest, május 11. Ma érkezett meg a hír Bournemouból, hogy Duka Tivadar, a jeles magyar tudós, aki az emigráció alatt tekintélyes tagja volt a magyar nemzet ügyének a külföldön, 83 éves korában meghalt. Duka 21 éves korában ügyvéd lett, majd a függetlenségi harc alatt nemzetőr tiszt lett, a forradalom után pedig kivándorolt Páris, majd Londonban,

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szinszappana

ahol megszerezte az orvosi oklevelet Indiában angol szolgálatba állott. Több tudományos munkát írt, a többek között Kőrösi Csoma Sándor tibeti kutatásairól. Az elhunyt Túr tábornokkal is benső barátságban állott és tagja volt a magyar tudományos akadémiának.

Diplomatalátogatás.

Budapest, május 11. Chilszky Henrik német nagykövet ma délelőtti látogatást tett Wekerle Sándor miniszterelnöknek. A látszólag csak udvariassági ténynek tekinthető látogatásnak a politikai körökben nagy jelentőséget tanúsítanak.

Rauch Pál Wekerlénél.

Budapest, május 10. Rauch Pál bán ma a fővárosba érkezett; délelőtti 10 órakor látogatást tett Josipovich Imre horvát miniszternél, azután Wekerlével tárgyat többszöri megszakitással fél 2-ig. A kihallgatás után azt mondta a bán, hogy több pénzügyminiszeri rendelet érkezett Zágrábra, amelyeket a horvát autonómiával összhangzásba kell hozni. Megemlítette azt is a bán, hogy a horvát sajtó rendkívül támadó hangot használ, ami ellen erélyes intézkedéseket akar foganatosítani.

**A dánosi bünpör.
Az ujjlenyomatok.**

A mai nap a csendesebbek közé tartozott. Jóformán izgalom nélkül mult el a tárgyalás, a közönség azonban mégis kitarított a rettenes hőségben és mindennapos látogatók türelmesen várták, hogy mikor mariásznak az idegeikbe. Ehelyett azonban szomorú tanukat kellett végighallgatniok és végül a daktiloszkópia tudományának szakértői véleményét.

Rónay Kamil elnök tíz órakor nyitotta meg a tárgyalást. A négy terhelő tanu: Lakatos Rózát, Murzsát, Pistát és Janosit szólítja a bíróság elé.

Az elnök: Rózához): Azt mondtad, a mikor kihallgattak, hogy a banda összes férfiai Gyónon voltak. Ezek a fiúk pedig azt mondják, hogy az öreg Surányi, Surányi Márton és Tuta nem voltak Gyónon.

Rozi: De bizony ott voltak valamennyien.

Murzsa: Gyónon csak kilencen voltunk. Ujra mondom.

Jutina és Jancsi megerősíti Murzsa vallomását. Ők is azt mondják, hogy az öreg Surányi nem vett részt a gyóni rablásban.

Az elnök elrendeli a vádlottak bevezetését.

Kihallgatják Rostás Sándor debreceni téglavető cigányt. Széndékos emberelés kísérlete miatt van vizsgálati fogságban. Ő is gyanúsították a gyóni rablásban való részvételével, de még a vizsgálat alatt sikerült bebizonyítani ártatlanságát.

Az elnök: Maga hallotta, mit beszéltek egymással ezek a cigányok?

— Hallottam, mert a zárkánk ablaka összeért, amint az öreg Surányi panaszkodott a feleségének, hogy ő ártatlanul szenved most.

Az elnök: A vizsgálóbírónál másképpen beszélt. (Felolvassa Rostás Sándor vallomását, mely terhelő.)

A védők semmisségi panaszt jelentenek

be a vallomás felolvasása miatt. Azután kérdéseket intéznek Rostás Sándorhoz arról, hogy nem bizta-e meg valaki a cigányok kikérelésével.

A tanu: De igen. A vizsgálóbíró ur melléjük csukatott, hogy kihallgassam őket.

— Várt maga valami hasznat abból, hogy rájuk vallott a cigányokra.

— Azt mondták, hogy én hamarabb tudom a magam igazát bebizonyítani.

Az elnök a vagy hőség miatt hosszabb időre felfüggeszti a tárgyalást.

Szünet után dr. Gábor Béla államrendőrségi tisztviselő szakértői véleményét mond a daktiloszkópiáról. Az üvegeken a melyeket a gyilkosok használtak, tatáltak két ujjlenyomatot, melyek a Lakatos Balog János és Párnó jobb hüvelyk- és mutatóujjától származnak. A szakértő is ezt bizonyítja.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Légyölök. Ha a tők levelét a szobában elégetjük, mig e szag tart, egy sem jön be. — 2. Megfőzzük egy kevésbé a tört úrmöt tejjel és a lakásban kis edénybe öntjük, minden légy elpusztul, amelyik megkóstolja. — 3. Elpusztulnak a légyek, ha apróra tört fehér maszlagra tejet öntünk, valamint — 4. ha bort tejjel megfőzzük, ezen vegyület kóstolásától is elpusztulnak. — 5. Ha nyul epéjét tejjel összekeverjük, e szagtól szintén eltávoznak.

Moly elleni szerek. 1. A ruhák közé bőven üröm- és violagyökert teszünk; ugyanily célra fordítható a zeller is. — 2. Kis vászonba kámfort kötte, a ruhák alá helyezzük. — 3. A ruhákat negyedévenként pézsmafű magjával füstöljük.

Sárgaréz-edények fényesítése. A piszoktól való megtisztítás után porrá tört kénkövet négyezerannyi fehér tört krétával összekeverünk s azután a rézedényeket ezen keverékbe mártott kis darabka posztóval vagy bőrrel dörzsöljük, miáltal az ujjhoz hasonló fényt nyernek.

A husleves eltartása. Napokig is el lehet tartani megromlás nélkül a következő módon: beletöltjük a husleveset tiszta üvegekbe, azután fölolvastott friss marhafaggyut öntünk minden üvegbe, úgy, hogy a levest körülbelül egy ujjnyi vastagon borítsa. Amint ez a faggyureteg tökéletesen megkeményedett, szorosan bedugjuk az üvegeket s azonkívül a dugókat még olvasztott szurokkal is bevonjuk. Az ilyen módon eltett huslé még egy hét múlva is éppen olyan lesz, mintha egészen frissen lett volna főzve.

Ingtatlanok forgalma.

Tokaji János és neje Busi Sára veszik a debreceni 688 sztkvben foglalt Meszena-u. 8. sz. házat Kis István és neje Oláh Zsuzsánnától 6400 kor.

Tiba István és neje Radics Zsuzsánna veszik a debreceni 1911. sz. tkvben foglalt Pesti-u. 33. sz. házat Csonka József és neje Pósalaki Erzsébettől 3400 k

Marc József és neje Orosz Mária veszik a debreceni 2677. sz. tkvben foglalt Késes-u. 8. sz. házat Neuhauser Lajostól 10800 kor.

Gellér János veszi a debreceni 5491. sz. tkvben foglalt 1306. négyszögöl tégláskerti szőlőt özv. Czeglédi Jánosnéól 1900 kor.

Kovács András és neje Matkó Mária veszik a debreceni 9422. sz. tkvben foglalt 4 hold 274 négyszögöl majorsági földet Nagy Istvántól 1380 kor.

Miskolczi János és neje Vedres Erzsébet veszik a debreceni 2814. sz. tkvben foglalt 2 hold 550 négyszögöl ondódi földet Zöld János és neje Bancsi Juliánától 1400 kor.

CSARNOK.

Első szerelem.

(Folytatás.)

A fátyolos hölgy újból kezét nyújtotta Deresseinek, köszönt és kifelé ment.

— Kérem most már, nyissa ki a kaput.

— Megyek!

— Néhány nap múlva megfogja tudni, ki volt az, aki őnt most meglátogatta.

— En már most tudom.
A fátyolos hölgy megállott. Mintha meghökkenett volna erre a kijelentésre. Sietett is feltenni a kérdést:

— Nem hiszem! De mondja meg.

— Asszonyom, ön elhallgatta, nem akarta megmondani; engedje meg, hogy én is elhallgassam, én se mondjam meg.

— Mert ön is sejti, hogy téved. Engem nem ismerhet. Én sem ismerem őnt. Rátvay Katalin elbeszélése és leírása nyomán tudtam csak, amiket elmondtam.

— És ha az a nő, aki elmondta...

— Nos... az a nő... folytassa...

— Ha az a nő maga, Rátvay Katalin.

A fátyolos hölgy elnevette magát.

— Látja, tévedett... De különben engedjen meg egy kérdést...

— Parancsoljon.

— Mit tenne ön most, ha én helyettem Rátvay Katalin állana ön előtt?

— Mit?... Megmondanám neki

egész őszintén, hogy miatta nem nősültem meg, hogy ma, tizenhat év után még jobban szeretem, mint valaha. Ha csakugyan bizalommal van irántam, akkor nyujsa a kezét, legyen az enyém. Én az ő leányát még jobban fogom szeretni, gyámolítani, oktatni, nevelni. A leányommá, boldoggá teszem s együtt gyönyörködünk benne.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Május 10.

Budapesti gabonátőzsde.

5-10 fillérrel olcsóbb áron elkelt ma 50 kilónként 11000 mm. buza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

Felmondattott 1908. évi május 16-án leendő átvételre 3000 mm. buza, — mm. rozs, 7000 mm. tengeri, — mm. zab.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet gyege irányzattal nyit meg s az összes gabonanemű ára 5-15 fillérrel emelkedett. A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza május	1163	1175-1174
Buza október	985	1006-1010
Rozs máj.	—	—
Rozs októberre	866	888-887
Zab májusra	—	—
Zab októberre	662	663-664
Tengeri május 1908	652	655-654
Tengeri július	663	664-663

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde szilárd irányzattal folyt le. A forgalomba került értékek arólyamai 2-3 koronával javultak; különösen osztrák-magyar államvasutól részvények élénk hangulat mellett lényegesen emelkedtek. Keresettek voltak még a Pesti magyar kereskedelmi bank részvényei, melyek 25 koronával drágábban zarultak.

A forgalom élénk volt.

NYILTTÉR.*

Vigyázz! Kékre festett kirakat.

Kossuth és Batthyány-utca sarok. A volt LÖWY F.-féle (kékre festett kirakat) divat és rövid áru fiók üzletet a jelenlegi helységről áthelyeztetett, — Kossuth és Batthyány-utca sarokra, a színházzal szemben meg nyit. Egyben tudatom, hogy Boros testvérek csödtömegét, úgy szintén Stern Ignátz és társa csödtömegét is megvettem. Molnár V. J. és Társa fiók üzlete. Kossuth és Batthyány-utca sarok, Angol-Királyné szálloda mellett. Kékre festett kirakat. Ugyanott egy pénztárnoknő felvételük.

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42.

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási-és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

Öns választók kizárólag francia mellfűzőkben.
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu
nap- és esőernyők
a legjobb kivitelben olcsó árak mellett
csak
az első debreceni
Ernyőgyárban
Merkler Soma,
Piac-utca 43. szám.
Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Hogy a Földes-féle
MARGIT-CRÉME
páratlan hatású szer, azt nemcsak az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon körülmény is, hogy a milliókra menő arcszépítőszerek tömkelegében is vezérszerepet visz és minden konkurens készítmény dacára napról-napra terjed. Ára 1 korona minden gyógyszerárban és drogériában. — Postán küldi: gutori Földes Helemen gyógyszer. Arad. Főraktár: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drög. Mihalevits Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszerárban.

GYERTYÁNLIGET (Máramaros megye)
A legjobb, legolcsóbb klimatikus erdei, hegyi gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógyintézet.
Csodálatos szép, magas fekvés, por- és szélmentes, ózondus, enyhe levegő, kitűnő ízű és könnyen emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógsiker: vészeségység, sápkór, idege ség, neuraszténia, gyermek, belbajok és női bántalmaknál. Kényelmes csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak. Idény: május—október. — Vasúti állomás: Nagy-Beoskó. — Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli vasútállomás és jó kocsit.
Interurban—telefon.
A fürdőigazgatóság.

Bikszád fürdő
(Szatmármegye)
Megnyitás május 15-én.
Meleg ásványvízfürdők, szénsavas, fürdők, hideg gyógyvizintézet, inhaláció, 160 kényelmes berendezett szoba, vízvezeték, acéttlen világítás. Vasúti állomás, posta és távirda helyben. Prospektust és mindennemű felvilágosítást kívánatra készséggel küld a fürdőigazgatóság.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a
Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek) üdeségét, puhaságát, rózsaszínen játszó fehérségét. Megszünteti a kézgyörböséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkifujta arcot vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérré s puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos! Egy üveg
Mint bőrápoló szer páratlan MOLLITERGIN
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.
Készítő helye s főraktára
Mihalevits Jenő gyógyszerár a „Klgyó“-hoz
DEBRECENBEN,
Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben

SARG-féle • 60
KALODONT
LEOJÓBB
FILLER FOG-CRÉME

MEGHÍVÓ
A „Kőolajipar“ részv. társ.
1908. évi május hó 26-án d. u. 5 órakor
Egyháztér—Piac-utca 2. sz. a. helyiségében tartandó
I. évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság jelentése az 1906—906. üzleti évről mérleg és zárszámadás bevezetésével.
2. A mérleg és zárszámadás megállapítása és a felügyelőbiz. jelentése alapján a felmentvény megadása
3. Az igazgatóság javaslata a részvénytöke lebélyegzése és új részvények kibocsátása.
4. Az alapszabályok 4-ik és esetleg más §§-nak módosítása.
5. Két igazgatósági tag választása.
6. Négy felügyelő bizottsági tag választása 3 évre és évi tiszteletdíjuk megállapítása.
7. Az alapszabályok 14-ik §-ának 9-ik pontja értelmében netán beadott indítványok.
Debrecen, 1908. május 10.
Az igazgatóság.
A mérleg és zárszámadás a részvénytársaság üzleti helyiségében Piac utca 2. sz. I. em. részvényesek megtekintésére rendelkezésre áll.
Szavazásra nézve az alapszabályok 9. és 10. §-ai irányadók.

Putor eladás!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a legkényesebb igényeknek megfelelő
**modern háló,
ebédlő és
konyhaberendezésekből**
állandóan nagy raktárt tartok a legolcsóbb kiszolgálás mellett.
Kérem a n. é. közönség pártfogását.
Tisztelettel
Fischer Béla,
műasztalos,
Józs. kir. hg. utca 60. Saját ház

518 m. a tenger színe fölött. **STUBNYA FÜRDŐ** Légygyógyfürdő.
Hat természetes kenes hévforrás (38—48°C)
Köszvény Rheuma, 44 hold Ischias, Bőrbetegségek Női bajok. Termál-tükör fürdők, kádfürdők, masszázs, hidegvizkurák. Ivókúra.
Posta- és sürgönyhivatal, vasúti állomás, gyógyszerár. 4 fürdőorvos. Képes prospektust ingyen és bérmentve küld az igazgatóság,
Első lakások és ellátás.
Első és utóidény 50% kedvezmény.

KEIL-LAKK
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glaser“ fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.
Mindenkor kapható
KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECZEN.

**AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL**

4 pár cipő
csak 5 koronáért
Lesz elárulva, míg a készlet tart ily olcsó árban. Egy pár férfi cipő, egy pár női cipő kalucsnival, barna vagy fekete, erősen szegezett talppal. Legújabb divatu szintén egy pár uri, egy pár női divatcipő legjobb kivitelben, igen könnyű mind a négy pár csak 5 koronáért kapható. A megrendelésnél elég a h szat megadni. Utánvétellel is küldetk.
Cipőkiviteli ház
A. GELB.
Krakkau 69. sz.
Ha az áru meg nem felel, a pénz visszaküldetk.

Tisztviselők figyelmébe!
Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviselősege
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 26
törlesztési kölcsönügyekben
díjmentes uthalgázattal és tanácssal szolgál.
Válaszbélyeg csatolandó.

SZOLYVAI

gyógyviz.

Elsőrendű szakérteők vegyelemzése alapján lithion tartalmánál fogva kiváló hatású kősvény-, vesehólyag bajoknál, ugyancsak gyomor-, torok-, tüdő-, gégebántalmaknál.

Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palackokban. Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes! Borral igen üdítő ital.

Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek kezelőségénél,
Szolyván (Bereg megye.)

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Máthéi János

légszesz és vízvezetékli vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, épület és bádigos munkák jótállással és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, és jutányosan eszközöztetnek.

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, meri csakis a természetes szénsavas ásványviz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit felül mul hazánk természetes szénsavas vizek királya.

a mohai

ÁGNES

forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. Kitűnő asztali bor és gyógyviz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknek.

Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódaviznél!

Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanak József urnál

Debrecenben.

Eladó a Halápon

66 hold föld 8 gazdasági épülettel, közte 2 hold termő fajszőlő, deszka kerítéssel, kedvező feltételek mellett eladó, haszonbérjövődélme 1400 frt. Értekezhetni Lerántffy-u. 46.

DEUTSCHNAL MINDENKOR FRISS

turó és vaj kapható

Piac-utca 38.

Hatvan-utca 9.

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési

kölesön

iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.

Telefon-interurban 46-31.

Csikos és Bordürös

Bluzselymek,

Tussor- és Sanghai

Nyers-selymek

gyönyörű szép színekben kaphatók

BOSZNAY J. és TSA

divatáru házában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Uj üzlet. Uj üzlet.

SZÉPE LAJOS

nőldivat, vászon, fehérnemű, rövidáru üzlete

DEBRECEN, Kossuth-u. 6. sz.

Ajánlja legújabb kivitelben a tavaszi újdonságait:

francia és angol női divat kelmékben, angol blouse és teunis szövetekben, divat zeffrek elismert legjobb minőségben, himzett sweici és mintás selyem, batisztok, cosmanosi kartonok és valódi francia delaineiket remek választékban.

Uri és női fehérneműek.

chiffonok, vásznak,

fehér és színes damaszt asztalterítékek minden árban, ágyszerítők, szövet és csipkefüggönyök, színes és fekete napernyők nagy választékban.

A híres „LILION VÁSZON” gyári raktára.

Rézgálicot, 98-99%, rézszulfát tartalommal 1 kilogramm 34 kr.

Raffiát, szép fehér, hosszú fonatokban eredeti bala. 32 kr.

Kénport, Oidium ellen, lisztfinomra őrölve 14 ku.

Jutta fonalat 3 águ, 7. számú 46 kr.

Rézkénpor, Oidium elleni szert 15 kr.

Kristály szóda, 5 kr.

Bortaposó szákok, minden nagyságban nagyság szerint.

Kovács Mihály utódánál.

Kenyér piac.

Raffia, juttafonal, rézgálic

és mindenféle

gazdasági cikkek

legolcsóbban

Neumann Gyula

festékkereskedésében szerezhető be

Debrecen, Hatvan-utca 5.

Telefon 566.

Árlejtési hirdetmény.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter ur rendeletére a debreceni m. kir. állami méntelep eperjesi, debreceni, turjaremetei, rimaszombati, szatmárnémeti-i és jászberényi osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány részére 1908. évi november hó 1-től 1909. október hó végéig szükségellendő

kenyér, zab, széna, alomszalma és kemény tűzifa biztosítása

tárgyában 1908. évi május hó 29-én d. e. 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog alulírott méntelep parancsnokságnál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott méntelep parancsnokságnál, mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a cikkek mikénti szállítására vonatkozólag felhivatik az érdekeltek figyelmé a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintára.

Debrecen, 1908. évi május hó.

A debreceni m. kir. állami méntelep parancsnoksága.

Apró hirdetések.

FELTÜNŐEN szép és fiatal hölgyek közül ki vállalná el a ház urnőjének szerepét egy vidéken lakó uri fiatal ember házában — ha csak pár hónapra is — ahol csak kényelem s élvezetek várnak reá — s rokonnak fog tekinteni. Levelek intéző címen Posta restant kér Hajdu-nánásra. 8592

„ILUSNAK“ levele van vidéki gavallértól a kívánt helyen.

Ajánlat.

Telegdy szikszós fürdő megnyílt. Vonatközlekedés mint tavaly,

LUCERNA friss vágású, ölenként 8 fillérrivel kapható Biró Pálnak mipepéresi uti kertgazdaságában. 8617

CSINOSAN butorozott utcai szoba kiadó. Szt. Anna utca 5. szám 8579

SZOPA, konyha butorok Bálint József asztalosnál (Csapó) Berek-u. 8. szám. 8574

NÉMET nyelvben alapos oktatást ad urinő, lakásán 60 fillérről. Ugyanott fehér és színes himzés olcsó és kifogástalan elkészítésre felvállaltatik. Kölösey-n. 5. utcai lakás.

CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez állandóan kapható Varga Károlynál, libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727

Költözők figyelmébe.

Villamos csengők, házi telefonok áthelyezését, javítását, ujonnan berendezését

1 évi jótállás mellett.

Jókarban tartását legjutányosabban eszközli

Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-u. 1. az udvarban. Telefon 168.



FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, szíres és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emálnél Debrecen, Tieza palota. 9118

VILLANYCSENGŐT készít és javít Krausz Kálmán, Hatvan utca 2. sz. 8124

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg másra és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 8012

VAGOTT száraz fa, mész állandóan kapható Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ággyterítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyermek-félharisnyák, soknik jutányosan beszerezhetők Márton Gyula rövidaru üzletében Főter, 9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötést és fejelést álvállal. 8594

KOFFER gyáramat áthelyeztem Hatvan utca 5. alá. (Bignió-ház, nagytemplom mellett.) Markbreit bőröndös. Kész kofferekben nagy választék. Javítások elfogadtatnak. 8624

CIMBALMOZNI tanítók kottából és cigányos modorban ugy kezdőket mint haladókat Bihary Gizella Kis Cegléd utca 3. sz. 8626

EGY csinosan butorozott szoba kiadó. Ugyanott bentékezők részére izletes házi koszt igen jutányos árban kapható Nap utca 3. sz. 8627

ZÖLD LUCERNA ölenként kapható a Szikszay-féle kertben, a Mester utcai sorompó mellett, értekezhetni ifj. Csengeri Ignucnál Hatvan-n. 65. szám. 8629

Kereslet.

GÉPLAKATOS és vasesztergályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8156

FIATAL ember jó irással irodába felvétetik. Cim a kiadóban. 8628

VARRO leány — jobb erő — jó fizetésre, továbbá tanuló lányok felvétetnek Verbócy-utca 10. szám. 8625

KÉT szobás lakás mellékhelyiségekkel esetleg előszobával kerestetik, lehetőleg a piac-hoz közel. Cim a kiadóba. 8025

SEGÉD, jó detailista és egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik Kovács Mihály utódánál Kenyérptac.

EGY állami alkalmazottnak a kölcsönsegélyzőbe kezesre van szüksége 300 ko onáig, aki szives lesz, 10 koronát fizetek. Cim a kiadó-hivatalba. 8622

Eladás.

6 lóerejű benzinmotor cséplőgép eladó. Cim a kiadóba. 8247

KÉT és fél nyilas szőlő, 50 drb. agapantusz és 50 drb. gránátia dladó. Nyomatató utca 12. szám. 8258

ELADO 12 HP. benzinmotor Langen és Wolf féle villamos gyújtóval, üzemképes Siró Istvánnál Hajdunánás. 8248

BUTOROK eladók, ugyanott egy cassa. Cim a kiadóba. 7820

A BIHARI telepen 900 négyszögöl föld, sertés-hizlálónak vagy házihelynek eladó, értekezni Csapó utca 66. sz. Bihari. 8620

EGY nehéz hatos Suthlevert garnitúra teljesen felszerelve eladó. Mipepéres, Horváth Sándornál Hajdumegye. 8619

HASZNALF ablakok, egy és két szárnyu ajtók deszkák olcsón eladók, száraz homok padló alá elhoráható Péterfia 11. sz. 8612

ELADO HAZ. József-kir.-herceg utca 60 sz. ház eladó. Értekezhetni ugyanott. 8676

TÓCOS-kert 6. szám a. zöld lucerna eladó. Értekezhetni a Fehér lóban. 8573

EGY nyaraló közvetlen a város végén nagy gyümölcsös, konyhakertészettel családi körülmények miatt eladó, kevés pénzzel megvehető. Cim a kiadóban, 8626

TELJESEN új verseny kerékpár eladó Beihlen utca 26. Hentes üzlet. 8630

Kertészeti és gazdasági szerszámok:

metsző- és hernyózó ollók, kerti vasbutorok és fürdő kádak, jégsekreányek.

Porcellán és vaskályhák francia rendszerű és tornyos kályhák.

Vadászati cikkek:

browning ismétlő vadász fegyverek és pisztolyok.

Szőlőpermetezők,

kerti fecskendők, — gummi- és vászontömlők.

Egészségügyi háztartási vízszűrők.

Gépfelszerelések, dobsinek, gépszijak és minden egyéb technikai cikkek

Tóth Gyula vaskereskedő Debrecen.

Kun sertésóvszere

1 doboz (2 díszárnak 1 évre elég) 2 korona.
Próbálja meg 20 perccel megussza a vést.
Non plus ultra.

Kapható: 357
Josa és Jóna és Ráó drogériájában, Mihalovits, Tóth Béla, Murakösi, Kovács, Tóth, Gr. sz. Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Kócolán gyógyszer. uraknál
Dicső és ajánló információkkal szolgálnak a következők:

Nagy Lajos nagyüzemi Szűcs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Lajka József urad. főbíró, gróf Zichy Géza tótleni (Hajdu) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alakta Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (Földes) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvánok, u. p. (Földes) Tekt. csicséri Orosz István jegyző, Mikopóros, Nagy Rácz Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Balthazár Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt Szűcs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas stb.



Idei pergetésü

78 fokos, oukortartalmu tükör tiszta virág

M É Z

1 kg. ára 2 k. 60 f. Az üveget 60 f. vissza.

HUNGÁRIA MÉHÉSZETI TELEP

Debrecen, Széchenyi-kert 44.

Városi raktár: Arany J.-u. 2., földszint 4.

Vörös

EXCELSIOR főzőedények

takarék tüzhelyek,
Kerti padok,
tüskés kerítés huzal és
kerti eszközök raktára

Sesztina Lajosnál

Debrecen, Piac-utca 23.

Nemes ültetni való gyümölcsfák

igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel
olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben

Farkas műkertésznél

Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz.
a nagytözsde mellett.

Műkertészeti- és faiskola telepe,

hol a fák megtekinthetők és azonnal kaphatók is: MÁV. főállomás mögött, a Csolnák-közö-tő mellett, az u. n.: Egylet-kertben. —
Telefon 341. sz.

A fajok valódiságáért felelősséget vállalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigorúan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy a szállítást kellő időben eszközölhessem. — Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesítenek.

Virágüzletemben csokrok és koszorúk igen jutányos ár mellett szerezhetők be. 1024

Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelemből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőköl

remek választékban.

Állandó nagy raktár fekete gyász-kelemből.

Szabó Lajo Jiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készségeel szolgálunk.

Eladó földbirtok.

Biharmegye Almosd község határában

310 kis holdat tevő tagbirtok egészben vagy 50-100 holdas parcellákban

el. do.

A birtok kitünő fekete föld, buza, dohány, tengeri termelésre a legalkalmasabb, a szükséges tanyai épületekkel ellátva, az ingatlan fekszik a nagylétai vasutállomástól 1/2 óra Székelyhídtól 3/4 óra járásnyira.

Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek

Nagy Emil községi jegyző Almosdon.

HOMOKI FAJBOROK

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő, furmint, carbenet, borokat kiváló minőségben előnyös áron ajánl

* CSANAK JÓZSEF kereskedése. *

Hevesi Gyula Debrecen

Szállit: Osépléshez, gőzekéhez, szeszyarak, MALMOE, téglagyarak, valamint mindeféle iparüzem részére

tatai tojás- és téglabrikettjét,

tatai királdi,

sajószentpéteri, disznóshorváthi,

darabos, oséplési és akna szenet.

A tatai brikett oséplésnél és gőzekeszántásnál pótolja a porosz szenet.

Jutányos áruk.

Pontos kiszolgálás.

Több millió korona

20 - 30 - 40 - 50 - 65 évi törlesztésre **olcsó kamat** mellett kiadatik. Földbirtokra, házra és kezességre.

Kölcsönök már 500 koronától kezdve folyósíthatók.

Nagy kamatu kölcsönök **olcsó** kamatu kölcsönre konvertáltnak.

Bárkinék szívesen ad felvilágosítást

Hartstein-Banküzlet

729 Debrecen, Piac utca 83. szám. 392. Telefon 392.



Tengeri-és répakapák darabonként 30 kor. Kapható

Bagi István.

gazdasági gépraktárban KABA. Legolcsóbb bevásárlási forrás arat.

tó, fűkaszálo és szőlőpermetezőikben jótállás mellett. Megyei telefon 5. Viszonteladókknak kedvezmény!

Szobapadló-lack,

valamint mindennemű

festék áruk

legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhetők

Ungár és Berger

festékáru nagykereskedésében

Debrecen, Csapó-u. 10.

Horváth János
gőzfűrészeiben
100 kgr. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

POLOSKÁK

— teljes kiirtását felvállalom, —
nem (gőzkazánal) saját találmányu irtó-
szeremmel, mely mindenféle butornál al-
kalmazható. Üvegszámra is kapható hasz-
nálati utasítással.

Egy üveg ára 5 és 7 korona.
Titektartás mellett.

Levél vagy szóbeli meghívások Széchenyi
utca 25. vagy Simonffy utca 26. szám.

SCHWARTZ IZSÓ,
első debreceni féregirtási vállalata.

Gőzeke

bérszántást vállal a
Nagykaprosi gazdaság
Tudakozódni lehet

Szép Ödön

urnál, — posta: Hajdunánás

Ugyanott 20 drb. 1 és fél
éves kiváló szép magyar man-
galica tenyész kocák és 2 éves
szimentháli tenyészbika eladó.

ÚJ POSZTÓ ÜZLET,

friss és dikatos árukkal!

Van szerencsém a n. é. kö-
zönséggel tudatni, hogy Hatvan-
utca 7. sz. alatt (Bészler-ház)

posztó- és gyapjúáru

üzletet nyitottam.

Több évi budapesti működé-
sem azon kellemes helyzetbe jut-
tatott, hogy áruimat első forrás-
ból, legjobb minőségben és felette
olcsó árban szerezhettem be, ez-
által a legkényesebb igényt is kie-
légíteni képes vagyok. A n. é kö-
zönség b. partfogását kérve va-
gyok tisztelettel

Kohn Miksa Hatvan-u. 7.

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Eladó kitünő minőségű diószegi bor!

25 hl. fehér, 12 hl. vörös Merlott
és 12 hl. igen finom ó pecsenye
bor, 50, 70 és 80 kor. árban hl.-
enként számítva. Bővebb felvilá-
gosítással szolgál Nagy Lajos Csapó-u. 13

„Almansor”

a Persa sah háremének gyöngye

kedvelt cigaretta hüvelye

arany és parafa szópókával vegyesen
legfinomabb „Kader” papirból

100 drb. csak 20 fillér.

Kizárólagos raktár

MIHÁLY SÁMUEL

papirkereskedése Főtér 30.

6000 drb. megrendelésnél utánv. bérmentve.

1908. Tavaszi idény
ujdonságai

Rózsá-féle

Kistemplombazár helyiségében.

női- és leány-felöltők,

elegáns Kimonák, gallérok, Ranglánok
dus választékban megérkeztek

Nagyrődemű közönséget a raktárunk meg-
tekintésére és becses partfogását kérve

Tisztelettel
Weinmann Dezső és Tsa
Rózsá.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű

ujdonságai.

ruha- és blouzkelmék, voile de laine
selyem bluz-kelmék.

Szines és fekete napernyők

!Óriási választék!

Telefon 210 Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalta.
Debrecen, nagytrafik udvar.



Legelősbán és szak-
szerűen készítenek:
villamos világítás be-
rendezéseket, házi és
maga telefonok, vil-
lanyosengék berende-
zését és karbantar-
tását, orvosi, fizikai
műszerek készítését
és javítását.

Moskovits József

uri szabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

uri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

✿ Piac-utca 46. szám az udvarban. ✿

Eladó uri ház jutányos árért!

Gyönyörű helyen,

a Péterfia utca szájában. A honvédségi lak-
tanya közvetlen közelében. Szép nagy ud-
varral, ára 15 ezer forint. Maszív erős épület.
Szép nagy szobák. Minden kényelem. Több-
rendbeli pincék. Szép nagy új istálló 8 lóra.
Kocsiszin. Évi lakbér jövedelme 1200 forint.
A 15 ezer forint vételárat nem kell egy ösz-
szegben kifizetni, 8 ezer forint kényelmes
bankteher rajta maradhat. Bővebb felvilágo-
sítást a legnagyobb készséggel és teljesen
díjtalanul nyújt a

NAGY LAJOS

„Első Debreceni Adásvételek” hirdető és
közvetítő Irodája Csapó-u. 13.

Rose Dezső

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

bevásárlási torrás

ékszerekre,

arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus válasz-
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!